

# 杜蘇芮撲台？ 北轉角度成關鍵

記者丁奕／台北報導

## 最快下週一發海警 已3年10個月無颱登陸 民衆做好防颱準備

輕颱杜蘇芮昨天生成，中央氣象局最快下週一晚間發布海上警報，下週三至下週五颱風最接近台灣，迎風面的東半部可能出現豪雨。氣象局表示，杜蘇芮明天白天開始逐漸北轉，北轉角度很關鍵，有走向巴士海峽、琉球的可能性，但也不能排除直撲台灣、登陸台灣的機率。

## 下週三至下週五颱風最接近台灣

杜蘇芮昨晚位置在恆春半島的東南東方一四八八公里處，以時速十公里向西北西前進。氣象局預報員趙竑表示，綜合各方模式預測，杜蘇芮目前將朝向西方移動到菲律賓東方海面，下週日開始逐漸北轉，北轉角度將決定對台灣的影響。

## 明日北轉後走勢較明朗 今明仍酷熱

氣象局目前判斷發布海警機率大，預計下週一晚上至下週二清晨發布海警；陸上警報不確定性較大，明日北轉以後才會比較明朗。

氣象局指出，今明兩天仍是夏季天氣型態，各地多雲到晴、高溫炎熱，東南部地區及恆春半島有零星短暫陣雨，午後西半部地區及東半部山區留意午後雷陣雨。

## 明晚起 恆春半島、綠島、蘭嶼有長浪

趙竑指出，受颱風影響，明晚開始恆春半島、綠島、蘭嶼將出現長浪。下週一長浪出現地區擴大至東半部，東半側水氣也增多。西半部午後雷陣雨稍減弱，整體天氣仍算穩定。

下週二開始受颱風外圍環流影響，東半部水氣明顯增多，西半部也不侷限於午後雷陣雨，長浪出現範圍擴大至全台各地及離島。下週三至下週五是杜蘇芮最接近的時候，到時候風雨會最明顯，東半部有機會出現大雨或接近豪雨等級的雨勢，且全台各地都可能出現強風，要留意風災的可能性。

## 吳德榮：暴風圈侵台機率約4成

中央大學大氣科學系兼任副教授吳德榮指出，目前杜蘇芮暴風圈侵襲台灣機率約四成，颱風距離台灣還有六、七天路程，超過五天的預測誤差太大，明後天會更清楚未來走向，但他認為侵台機率高，除非北轉後轉向更東邊的石垣島一帶，侵台機率才會下降。

台灣已超過三年十個月無颱風登陸，上一次是二〇一九年八月廿四日在屏東滿州登陸的輕颱白鹿，當時造成多處路樹倒塌，台東更有騎士撞上倒塌路樹身亡，也造成農損。吳德榮擔憂，台灣太久沒颱風登陸，民眾將輕忽其威力，杜蘇芮可能發展成中颱，提醒務必做好防颱準備。